

## В Швейцарии нарушают права ребенка

|

Auteur: Надежда Сикорская, [Лозанна](#), 02.09.2009.



К такому неожиданному выводу пришли эксперты Обсерватории по правам беженцев и иностранцев (ODAE).

|

Вчера национальная Обсерватория по правам беженцев и иностранцев, иными словами, организация, следящая за их соблюдением, опубликовала доклад, в котором отмечается, среди прочего, что решения, принимаемые Федеральной миграционной службой, регулярно нарушают права детей. И это при том, что уже 12 лет назад, в марте 1997 года, Швейцария ратифицировала Конвенцию ООН по правам ребенка, существующую с 1989 года.

Особенно яростной критике наблюдатели подвергли те случаи, когда детей вынуждают покидать Швейцарию вслед за



матерью, подлежащей высылке. По мнению экспертов, это является нарушением Конституции, которая гарантирует детям право на проживание, а также ряда положений самой Конвенции: право на жизнь в семье (в имеющихся в виду случаях отец-швейцарец остается в Конфедерации); право знать своих родителей и воспитываться ими и право не расставаться с родителями против своей воли.

Справедливости ради, в Докладе отмечается, что весной этого года Федеральный суд отменил решения Федеральной миграционной службы и Федерального административного суда, взяв сторону матери-турчанки.

Члены высшей судебной инстанции Конфедерации приняли во внимание «явную пользу для девочки трех с половиной лет остаться в Швейцарии, чтобы воспользоваться возможностями обучения и условий жизни в этой стране». Будучи швейцаркой, она могла бы, конечно, самостоятельно вернуться в Швейцарию, достигнув совершеннолетия, но могла бы в этом случае столкнуться с проблемами интеграции.

Цитируя этот пример, члены Обсерватории отмечают, что люди, принимающие решения, от которых зависит дальнейшая судьба ребенка, должны руководствоваться его высшими интересами, защищаемыми Конвенцией, а не ограничительной политикой, которая сейчас активно практикуется.

К сожалению, нам не удалось найти примеров высылки из Швейцарии детей наших соотечественников. Если кому-то из читателей есть, что сказать на эту тему, - поделитесь, это многим интересно.

Статьи по теме:

[Если у вас есть ребенок, которого надо забрать...](#)

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-narushayut-prava-rebenka>